

走进社区看变化

因昆明长水国际机场改扩建，搬迁至宝河家园小区的居民——

开启蛇年新生活

“样样好！样样好！”1月28日，农历乙巳年除夕下午，长水街道宝河家园小区赵德斌家热热闹闹。此前昆明迎来少见的大雪天气，楼下花木被白雪覆盖，屋里喜庆气氛浓厚——阳台玻璃窗上贴着火红的福字，墙壁雪白、地砖洁净，酒水饮料、整箱的水果和年货沿着客厅墙壁摆放……妻子缪巧兰端上最后一个热菜，四代同堂的十几口人围坐在两张饭桌边共同举杯，祝福农历新年。

“祝爸爸妈妈身体健康。”热乎乎的炖火腿、酱焖鱼、小炒肉……这是赵德斌一家在新家迎来的第二个农历春节。“今年最大的变化是我儿子用搬迁分到的新居建成的小民宿开张。”

乌西社区离昆明长水国际机场仅6公里，今年24岁的赵宇凌在宝河家园小区3栋开了间民宿，在美团和途家等提供预订服务的电商平台上接单，方便在机场转机或去往其他目的地需要住宿的旅客。“昆明长水国际机场正在进行改扩建，还衔接了高铁、地铁，我们比较看好未来的旅客流量。现在就开始积累做民宿的经验，如果能接到更多订单，我想在小区再租一些房源。”赵宇凌告诉记者。

据了解，乌西社区辖乌撒庄、西冲、葛藤沟3个居民小组，共有居



赵德斌全家福。

民526户1826人，其中有400余人在昆明长水国际机场工作，主要从事物流、安保等一线作业。赵德斌的妻子缪巧兰在云南空港物流股份有限公司上班，“春节假期旅客多，我们主要是做行李运输的保障工作，和同事们轮流值班。”

2024年9月28日，昆明长水国际机场改扩建工程T2航站楼项目正式开工，正在建设的T2航站楼就位于赵德斌家原来所在的乌撒庄居民小组未搬迁之前的位置。赵德斌

一家人于2024年春节前搬进了装修一新的宝河家园，“乌撒庄的居民还是很支持昆明长水国际机场改扩建工程的，这是我们昆明的大事。搬迁协议签得很快，我家、哥哥嫂子家，还有爸爸妈妈都分到了新房子。”赵德斌告诉记者，哥哥一家住在长水航城，父母和自己在一个小区居住，“隔壁3栋，离得很近。”

截至目前，乌西社区已经有约400户家庭签订了拆迁协议，300多户搬进了新居。“对我和我妻子这

辈人来说，由于早就上班了，离开村庄搬进楼房生活还更方便。但是对习惯农业生活的老人们来说，需要慢慢适应。”今年48岁的赵德斌告诉记者。

赵德斌的父亲赵有柱和母亲王桂英已年逾古稀，两位老人身体硬朗，对于“下楼坐电梯、买菜去超市和菜市场”的新生活也渐渐习惯。“出小区后门，就是大板桥综合农贸市场，我和老伴最爱去转转。”赵有柱说，天气晴好时，“每天还要和邻居们在小区新建的文化长廊里坐坐，聊聊天。”

离宝河家园小区不远、横跨宝象河的大板桥曾被称作“马走三省五县”“滇之咽喉”，旧时就形成以蔬菜等农产品为主的集贸市场，现在仍然是为附近居民提供各种新鲜食材的物资集散地，而“滇之咽喉”的交通枢纽地位早已被昆明长水国际机场替代。

为助力搬迁居民获得稳定收入，2024年，长水街道办事处专门组织了初级电工技能培训班和专场招聘活动，积极帮助辖区群众获得新技能、新工作。

“我们的新生活与昆明长水国际机场紧密相连，愿新的一年我们都能达成所愿，愿长水载着我们一起展翅高飞。”赵德斌一家在祝福声中迎接春天。

本报记者 马逢萃 文/图

动态

云桥医院组织无偿献血活动



无偿献血活动现场。

本报讯(记者 周凡) 近日，昆明云桥医院组织全院干部职工、爱心群众参与无偿献血活动，传递爱心力量，托举生命希望。

30余名医院干部职工利用工作间隙、交接班时间，陆续前往医院正门前的流动献血车，在工作人员引导下体检、初筛、献血，经过10余分钟的休息便赶往科室投入紧张忙碌的工作。

“医生，我感觉良好，休息时间够了，献血证等会儿让同事帮忙拿。”献完血，药师刘磊匆匆和同事打个招呼继续回岗位工作。34岁的刘磊在医院工作已有8年。“越在医疗行业工作得久，越明白一袋血对他人生命的意义。”他说，每年参加无偿献血已成生命的一部分，充满使命感与自豪感。“只要身体

条件允许，我都会坚持参与无偿献血。”28岁的男护士白杰刚献血400毫升，他说去年因为身体指标问题无法参与，经过一年的锻炼能再次和同事一起献爱心非常激动。

随着时间临近中午，职工家属、患者家属以及附近居民也纷纷来到现场，加入到献血队伍中来。

“医院党支部和工会每年都会组织两次无偿献血活动，倡议大家主动参与。十多年来，干部职工献血总量超过10000毫升。”云桥医院党支部组织委员高静告诉记者，无偿献血对医疗工作者来说，是践行“甘于奉献、敬佑生命、救死扶伤、大爱无疆”的医者精神的具体体现，希望在履行社会责任的同时，把奉献精神传递给更多的人。

“嵩爱童行一起帮”学习小屋改造完成

本报讯(记者 刘晓婕 通讯员 纳文雄) 近日，嵩明县民政局精心筹备推进的“嵩爱童行一起帮”学习小屋改造项目第一批4户5间小屋改造完成。

验收当日，昆明市社工联、县红十字会等相关部门负责人及街道、社区工作人员、爱心企业与社会组织代表共同组成验收小组，依照既定标准开展验收。验收小组严格查验设施安装、物品配备，与监护人及“童伴妈妈”交流，经严格审核，小屋各项指标合格通过验收。

资讯

新区开展驻区企业产品推介暨新春送福活动

本报讯(记者 肖永琴) 日前，滇中新区组织开展新区驻区企业产品推介暨新春送福活动，营造欢乐、喜庆、文明的节日氛围，丰富新区职工的物质文化生活。

活动现场，新区总工会不仅为大家准备好了春联和福字，还提供毛笔、墨汁、春联纸、红纸等，让大家自主创作春联、写福

字、剪窗花。活动现场，大家开心地领取或创作自己心仪的春联和福字。精致的灯笼和喜庆的窗花也颇受欢迎，大家纷纷排队领取。

娇艳的牡丹花、诱人的草莓、春节餐桌上不可或缺的腊味……新区企业带来了年货花、水果、腊肉、香肠等各式各样的年货，让大家“一站式”采购年货。新区企业

还带来了自产的护肤美容、糕点、日常用品等深受群众喜爱的产品，展台前热闹非凡。

活动不仅营造了欢乐祥和的春节氛围，还为新区企业提供了推介产品及相互交流的机会。新区总工会相关负责人表示，今后将继续结合传统节日，联合新区企业开展丰富多彩的节日活动。

新区宣传净空保护知识提高公众认识

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 陈开振) 近日，滇中新区城市建设管理局联合大板桥街道、长水街道、小哨街道和昆明长水国际机场有限责任公司，共同开展净空保护宣传活动。

活动在集市等人流量大的场所设置宣传咨询点，宣传展板内容不仅有文字说明，还搭配了大量生动形象的漫画，以趣味化的方式展现净空保护知识。工作人员向过往

群众发放宣传资料，同时，由专业知识扎实的工作人员耐心细致地解答群众提出的疑问。

此次活动有效提升了公众对昆明长水国际机场净空保护的认知，增强了公众维护净空安全的意识和责任感，为保障机场净空安全和民航飞行秩序奠定了坚实基础。下一步，滇中新区城市建设管理局将持续开展宣传活动，不断巩固和提升净空保护宣传成果。

